
5 Μαΐου 2025

Ομιλία Γέροντος Εφραίμ Βατοπαιδινού στην 
παρουσίαση του λευκώματος «Πέρα από το 
Ορατό» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων 
Εφραίμ απηύθυνε ομιλία κατά τη διάρκεια της παρουσίασης 
του λευκώματος του φωτογράφου Γιάννη Γιαννάτου «Πέρα από 
το Ορατό», της νέας έκδοσης της Ιεράς Μονής , η οποία 
πραγματοποιήθηκε στο Ζάππειο την Παρασκευή 2 Μαΐου.
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Κάμερα: Αντρέας Χαλκιόπουλος
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Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη
Φωτογραφία: Νίκος Χαλκιόπουλος

«Ο τίτλος που εδόθει στον τόμο αυτόν στο λεύκωμα είναι πολύ έξυπνος και έχει 
πνευματική βάση διότι ακριβώς μέσα στο Ευαγγέλιο μέσα, στην ορθόδοξη 
πνευματικότητα πρέπει ο άνθρωπος να βρει πέρα από το ορατό, να φύγει από το 
ορατόν, γιατί ο άνθρωπος όπως ξέρετε είναι πλασμένος κατ’ εικόνα Θεού και καθ’ 
ομοίωσιν και μπορεί να παρηγορηθεί εάν δεν κοινωνήσει για το άχτιστο. Γι’ αυτό 
όταν βλέπουμε μία φωτογραφία ενός μοναχού, δεν είναι απλώς μία φωτογραφία, 
είναι ένας μοναχός ο οποίος έφυγε από τον κόσμο όχι διότι καταδικάζει τον γάμο. 
Πρέπει να ξέρετε ότι υπάρχει κανόνας της Εκκλησίας που λέει ότι αν ένας μοναχός 
καταδικάζοντας τον γάμο φεύγει για μοναχισμό, αυτός δεν είναι δεκτός. Ο 
μοναχός πότε είναι εκτός και πότε είναι νορμάλ η υποταγή του; Όταν φύγει από 
τον κόσμο χωρίς να διαγράφει τον άνθρωπο, χωρίς να καταφρονεί τον άνθρωπο 
αλλά φεύγει από αγάπη προς τον άνθρωπο, και αφοσιώνεται εις τον Θεόν. Και 
πηγαίνει εκεί και του αρέσει να είναι μέσα εις την κρυπτήν ζωήν», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ.Βατοπαιδίου.

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου διοργάνωσε την παρουσίαση της νέας έκδοσής 
της, στο πλαίσιο της αντίστοιχης φωτογραφικής έκθεσης «ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ – Πέρα 
από το Ορατό», που φιλοξενείται στο Ζάππειο Μέγαρο Αθηνών.

Η φωτογραφική έκθεση «ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ – Πέρα από το Ορατό» θα παραμείνει 
ανοιχτή για το κοινό έως τις 20 Μαΐου 2025.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Αρχιμανδρίτου Εφραίμ, και με την υποστήριξη του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος ΑΙΓΕΑΣ.

Περισσότερες φωτογραφίες: Φωτοστιγμές από την παρουσίαση 
του φωτογραφικού λευκώματος της Ι.M.M. Βατοπαιδίου «Πέρα 
από το Ορατό»

Διαβάστε επίσης: «Πέρα από το Ορατό»: Παρουσίαση 
φωτογραφικού λευκώματος της Ι.M.M. Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ)
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